

责任编辑 李 珂 徐 静

#### 仁怀市

# 公开庭审进校园 法治宣传入人心

本报讯 (记者 杨义霞)为强 化青少年的法治意识,加强对在校 青少年学生的法治宣传教育,近 日,仁怀市检察院联合仁怀市法院 在城南小学开展庭审进校园活动, 公开审理了邓某涉嫌故意伤害 案。300余名师生在现场旁听庭 审,仁怀市辖区内各中小学师生同 步收看直播

检察机关指控被告人邓某故 意殴打被害人,致被害人右侧鼻 骨粉碎性骨折并鼻中隔骨折,构 成轻伤二级。庭审现场,被告人 对公诉机关指控的犯罪事实及 罪名均无异议,当庭自愿认罪认 罚,表示今后以此为戒,不再触 犯法律。仁怀市法院当庭宣判, 邓某因犯故意伤害罪被判处拘 役5个月。

庭审结束后,现场旁听的师生 纷纷表示此次庭审观摩活动给他们 留下了深刻的印象,更深刻地理解 了知法、敬法、守法的意义。

记者在采访中获悉,庭审进校

园,让学生对检察工作、法律知识有 更直观的了解,实现了"庭审一案、 教育一片"的良好效果。下一步工 作中,仁怀市检察院将进一步延伸 检察职能,创新普法宣传模式,助力 未成年人健康成长。

#### 凤冈县

### "六无六净"推进"厕所革命"

本报讯 "现在公厕布局合理、 卫生整洁、环保美观……"说起公 厕,常在凤冈县龙潭河湿地公园锻 炼的万先生伸起大拇指。

近年来,凤冈县高度重视"厕所 革命"工作,在县城区新建、改造公 厕共10余座,同步完善公厕内部设施,以"六净六无"标准推进"厕所革命",全面提升公厕管理水平,为市民提供整洁的如厕环境。目前该县在16平方公里的县城区已有免费开放公厕23座,今年将计划新建6

座,2023年县城区建成公厕总量将达到每平方公里3至5座。

在推进"厕所革命"工作中,凤 冈县严格落实"六净六无"标准,即 地面净、墙壁净、隔板净、门窗净、镜 面净、水池净,无烟头、无蚊蝇活蛆、 无积虫蛛网、无污垢便迹、无污泥积水、无堵塞恶臭,按照"一厕一台账"的要求监督检查,确保公厕服务有效有序。

(饶云 李国莲)



#### 习水县检察院

### 开展《信访工作条例》宣传活动

本报讯 (记者 杨义霞)为进一步学习宣传和落实好《信访工作条例》,积极引导广大群众依法信访、文明信访、依法维权,大力营造学好、用好、守好《信访工作条例》的良好氛围,日前,习水县检察

院在习水县西城区广场举行了《信访工作条例》集中宣传活动。

活动现场,检察干警以悬挂宣传条幅、设立定点咨询台、发放宣传资料等形式向群众宣传《信访工作条例》,解读相关法律法规,并对

信访事项办理流程及信访人的权利义务等群众关心的问题进行耐心解答

据悉,《信访工作条例》自今年5月1日正式实施以来,习水县检察院迅速部署,组织开展全方

位、多层次学习活动。同时,该院还进一步畅通信访渠道,规范信访秩序,增强群众依法维权、依法合理表达诉求的法治意识,切实提升群众的获得感、幸福感、安全感。

#### 红花岗区水务局

### 着力抓好水环境综合治理

本报讯 (记者 张婷)近年来,红花岗区水务局围绕水资源保护、水污染防治、水环境治理、水域岸线管控、水生态环境等方面,以"河长制"推进"河长治"为抓手,点、线、面结合综合治理水

红花岗区水务局建立水库、 山塘防汛和山洪灾害危险区防汛 队伍,利用山洪灾害监测预警平台和31个视频监控,统筹做好水情、雨情、险情监测预警预报工作。目前,该局开展涉水安全隐患排查150余次、排查涉水工程302处,整改隐患156个。同时建立了区、镇、村(社区)三级河长组织体系,完善"一河一策、一河一档",编制22条三级河道划界及岸

线利用规划,实现河流、水库、山塘等水域水体河长制全覆盖。目前, 全区设置区级河长13名、镇(街)级河大24名、共(村区)河河大5名。

河长24名、村(社区)级河长58名。 在污水处理方面,红花岗区 新建成坪桥、深溪、虾子河、鸡市 坝4座污水处理厂(站),推动城 乡生产生活污水就近处理、就近 排放、就近补偿河流生态水或中 水回用。全区22条河流水质持续向好。

与此同时,红花岗区紧扣净 化水库水质、保护水生物、保护饮 用水源目标,在新华大沟、马老 岩、龙井湾、黎园、新庄湖5个水 库开展渔业增殖放流,推动生态 效益、经济效益、社会效益"三效

## 争做文明人 共创文明城

#### 葫市镇多举措推进文明创建工作

本报讯 "全域无酒驾,要持续抓。喜事无婚闹,不破底线……"近日,赤水市葫市镇党委书记谢少雄在小关子村组务会上,向群众讲解文明创建工作,引导广大村民树文明新风,争做文明人,共创文明城。

今年以来, 葫市镇党委以赤水

市创建全国文明城市为契机,充分利用村务组务会、群众院坝会等载体,党政领导班子成员深入基层,组织开展全域无酒驾、喜事无婚闹、酒席无滥办、老少无弃养、景区无宰客、房屋无违建、水体无黑臭、创建无毒市和市民讲文明、创建全国文明城市的主题宣传活动,引导群众

养成文明生活习惯,提升文明素养,全力推进文明创建工作。

在主题宣传活动中,该镇党员志愿者、人大代表、"五老"队伍模范带头践行、积极发挥作用,在广泛宣传"争做文明人、共创文明城"的同时,认真做好引领者和践行者,共同营造乡村更美丽、城市更

文明、人民更幸福的浓厚氛围。

截至目前,该镇已累计开展主题宣讲210余场次,常态化开展全域无酒驾等专项排查治理350余人次,婚事新办、丧事简办等良好的文明新风正在逐步形成。

(李志强)

#### 龙溪镇

### 扎实开展文明村镇创建工作

本报讯 近年来,余庆县龙溪镇以文明村镇创建为引领,坚持"以人为本"的发展思想,着力助推文明村镇创建工作有序进行。

坚持党建引领,把准文明村镇创建"关键脉"。该镇充分发挥村(社区)党组织在文明村镇创建工作中的领导作用,织密为民服务网络。全镇范围内共划分104个网格、417个十联户单元,明确网格员104名,选举产生联户长417个。

坚持阵地建设,打造文明村镇创建"调度室"。该镇投资12.6万元打造新时代文明实践站(所)8个,依托镇新时代文明实践站(所)阵地,共成立8支志愿者服务队,积极调度文明村镇创建工作。同时紧紧围绕"产业兴村更富裕、文化兴村更自信、人才兴村更乐业、生态兴村更美丽"的"四兴乡村"创建活动,开展专题讲座、纠纷化解、培训就业等文明实践活动,助力乡村振兴。

坚持治理有效,奏响文明村镇 创建"和谐曲"。该镇深入开展"平 安龙溪"创建、安全生产等工作,连 续5年未发生较大以上安全生产 事故。

坚持工作创新,探索文明村镇创建"新路径"。作为余庆数字乡村建设的试点,为切实提升文明创建效能,该镇以"简道云"平台为抓手,运用数字化手段,不断夯实数字乡村基础,让辖区群众享受大数据应用的实惠,全力打造"审批事

项少、办事效率高、服务质量优、群 众获得感强"的服务环境。

坚持有效引导,助推文明村镇创建"加速跑"。该镇将社会主义核心价值观、禁止滥办酒席、厉行节约等内容纳入村规民约、居民公约。截至目前,全镇6村1社区共建立红白理事会8个,有743人参与红白理事会的管理工作,他们中有党员干部、退休干部、村民组长等。

(林家辉)

# 图片新闻



为进一步提升群众自觉学法、守法、用法的意识和能力,近日,正安县检察院在瑞濠街道新龙孔社区组织开展了民法典宣传活动。活动中,检察官还向群众宣讲了新国发2号文件精神。 (董旭敏 黄禄杰 摄影报道)



连日来,在正安县新州镇的旱改水田里,村民们正忙着插秧。据悉,正安县于2022年开始实施旱改水工程,新州镇新增水稻种植面积1516亩。

(王纪鹏 摄)



为切实做好交通安全宣传教育工作,有效提高辖区群众的安全意识和文明意识,连日来,新蒲交警持续开展"七进"系列宣传活动,进一步营造文明、和谐的道路交通环境。图为交警向群众讲解交通安全知识。

(记者 何骥淯 摄)



今年,仁怀市苍龙街道水塘村长会组将一庭院打造成"党群议事小院",不定期在此召开议事会,为群众解忧。图为长会组强组兴村工作队在"党群议事小院"收集群众意见建议。 (梁云叶 摄)

